

区县新闻

叶村父子见义勇为成美谈

□吴秉贤
记者 吴玉莲 文/摄

日前,黟县西递镇叶村村民余光远荣获了市级见义勇为先进个人表彰。村民赵宇谈到余光远,十分激动,“要不是光远和乡亲们及时扑救,房子肯定没了,母亲性命恐也不保了。”

儿子抱起煤气罐救邻居

2014年春节前夕,叶村利源一组村民余瑞凤请人灌煤气,由于年老体弱,加上自己操作不慎,导致煤气泄漏,瞬间屋内就燃起了大火。余瑞凤顿时吓得呆住了,站在那只是一个劲地哭喊。此时,煤气罐阀门上的火苗直往外喷,情形十分危急,大火迅速将厨房的柱子、横梁烧着。余光远听到哭喊声后立即跑来查看,见此情景,立即冲上前去,抱起余瑞凤老人冲到屋外,他知道如不及时将火扑灭,不仅余瑞凤家的房子保不住,而且相邻的几户砖瓦房也会被烧毁。于是,他

高喊“救火”的同时,不顾个人安危又冲进着火的屋内。此时,屋顶的瓦片不停地往下直落,打在余光远的身上,他却全然不顾,脱下衣服包住手,将正在燃烧的煤气罐拖出房屋,并用衣服浸水封住管口及时关闭了煤气罐。此时的余光远,头发烧糊了,衣服烧破了,手也受伤了,但他全然不顾又和陆续赶来的村民一道,奋力扑灭了燃烧房屋内的余火。

父亲勇救落水儿童

余光远的这种临危不惧、挺身而出、舍己为人的高尚行为,也赢得了乡里乡亲的称赞。而他父亲余荣超的热心肠在乡里也是出了名的,村民称他“活雷锋”。余荣超也曾因救落水儿童被评为2012年市级见义勇为先进个人。

2012年4月16日下午,余荣超的妻子拿着锄头到门口的水渠劳作时,突然发现水渠里飘着一件衣物,走近一看是一个小孩。她马上大喊起来,家中的余荣超听到呼



图为余光远(右)接受表彰

喊后立即丢下手中的农活,来不及脱衣服就跳入水中迅速地将孩子捞起,一看,是隔壁余某家的外孙蔡嘉乐。荣超边喊着孩子的外婆,边把孩子背朝上靠在自己的大腿上。呼喊声引来了很多路人,但见孩子眼珠上翻、面色发紫,一时都没了主意。还有许多人摇摇头认为孩子没救了,而余荣超却立马尝试着和孩子的外婆一起给孩子施救,经过将近40分钟的

努力,孩子终于发出了“哼哼”声,余荣超这时已满头大汗,终于舒了一口气。直到此时他才感觉到自己的双脚已停不下来,机械性地抖动,腰也直不起来了。

谈及救人的事,父子俩都十分内敛,说是“赶上了”。



8月17日,由歙县县委宣传部牵头,歙县文化馆编排,歙县电视台进行小品录制的工作落下帷幕。本次录制的小品剧目大都根据歙县群众身边的人和事编写的。这次录制的小品将通过电视媒体进行滚动播放。图为小品《公路上访》录制现场。

吴志理/摄

社会资本+古民居 西溪南镇探索古民居保护利用新模式

□曹义峰

近年来,该镇围绕古民居保护利用,不断探索,积极创新,先后制定了《西溪南总体规划》、《西溪南古村落保护利用规划》等规划,要求引进的客商开展古民居保护项目必须符合规划要求,围绕文化旅游业态打造来实施,充分发挥社会资

本参与民居保护利用。通过几年的努力,已成功引进义会馆、西溪兰苑、绿荫山馆等民居保护利用项目20余个。

目前,该镇已成功引进来自北、上、广、深等多个地方的高端群体和社会名流(企业主)参与民居保护利用。第一

批义会馆项目,已完成土地、规划等审批手续,并获得国有土地使用权证,18幢民居保护正在抓紧实施;第二批17个项目24.5亩土地已获省政府批准,正在开展规划评审,确定容积率等细节,待明确后便可挂牌出让。

批义会馆项目,已完成土地、规划等审批手续,并获得国有土地使用权证,18幢民居保护正在抓紧实施;第二批17个项目24.5亩土地已获省政府批准,正在开展规划评审,确定容积率等细节,待明确后便可挂牌出让。

开展“三送三带”

祁门农金人背包下乡接地气聚民心

□钱新胜

连日来,祁门县农村商业银行分布在全县各乡镇支行的100多名客户经理背着挎包进村入户,他们活跃在乡村的田间地头,为群众送去了农商行的金融服务联络卡、金融知识宣传资料和党在农村的金融富农惠民政策,带

回了广大群众对祁门农商银行的金融服务需求、金融服务建议和相关信息资料,并且现场受理群众急需及时办理的金融业务,大大方便了偏远乡村的群众。这是祁门农商银行正在开展的“三送三带”服务活动,让金融惠民政策惠及到农村千家万户。

今年7月以来,祁门县农

村商业银行推出了“三送三带”活动,重温老农金人背包银行下乡的传统。在开展“三送三带”过程中,农金人把金融服务送进小区和农户家中,把农民的金融需求、金融服务建议带回来,力求达到“零距离”走进群众,“合民意”尊重群众,“全方位”服务群众的目。通过走访群众,普及金融

知识,解释群众心中的疑惑,让群众看得见,摸得着,真正感受到农金人的关心。同时吸纳百姓的建议,顺应群众的意愿,谋求双赢的发展。此外发挥好易贷卡、亲情贷和金领贷等信贷新产品以及手机银行和自助银行的便民特色,最大限度地满足群众存、取款和其他金融服务方面的需求。

□区县传真

三口镇购买服务完善财务工作

□邵莹婧

晨刊讯 黄山区三口镇连续两年通过向社会购买审计服务,委托具有专项审计资质的会计师事务所对该镇进行镇村财务审计。

该镇为规范镇村财务管理、加强财政资金监管、确保各项专项资金及时到位,专

款专用、提高资金的使用效益,委托安徽天正达会计师事务所分别对2013、2014年度镇政府本级及5个行政村的财务收支进行审计。通过出具的审计报告,及时查找制度执行、财务管理、资金监管等方面的问题,及时整改,在完善财务工作方面做出有益尝试。

商山镇大力推进项目建设

□徐婕

晨刊讯 8月份以来,休宁县商山镇干部群众齐心协力全力推进项目建设“百日攻坚”,力争各项建设达序时进度。

镇党政班子成员根据各自职责分工和联系村,盯紧盯住每一个项目,实行分管领导负总责,包保领导负责协调日常工作,目前,全镇12个大项目、42个小项目已全面分工到所有8个党政负责人,全力保障项目有人问、有人管,建设有进度、有成效。在项目建设过程中,安

排镇干12名、村干26名驻守项目地点,全面负责项目建设工作,及时化解建设过程中出现的问题。同时,充分发挥当地群众熟悉环境及参与项目建设的热情,鼓励群众积极参与到项目建设中来,目前已开工的兰水河项目,当地群众用工率达85%,纠纷率下降90%。通过走访现场16次、集中座谈5次,加强政府与企业的沟通联系,与企业主一同全面分析当前项目建设中存在的问题,商讨解决隐患5起,实现企业利益和项目建设共赢。

富溪乡稳步推进美好乡村建设

□汪雪松

晨刊讯 今年以来,徽州富溪乡立足镇村实际,扎实做好各项工作,稳步推进美好乡村建设。

该乡在科学做好规划布局的前提下,牢固树立群众是美好乡村建设的主体的意识,充分发挥群众主人翁作用。重点做好富溪村双坑口道路硬化、亮化及文化广场建设,黄柏山到大源的道路扩宽和错车道建设,双坑口停车场栏杆建设以及双坑口护岸、步行道建设。以基础设施建设为切入点,大力开展村容村貌整治,通过项目实施,全面改善农村生

产生活条件和农村人居环境。积极推进美好乡村农业结构调整,大力推进农业产业化,积极发展壮大致富带头人、专业合作社和家庭农场,多渠道提升农产品的品牌效应和附加值,努力实现农业增效、农民增收。大力发展乡村休闲度假、生态观光体验等乡村旅游业,不断壮大村级集体经济实力。积极探索山区农村发展模式,重点关注和解决农村留守老人、妇女、儿童等的实际困难。做好农家书屋、农民广场舞、农民运动会、黄山毛峰采茶节等文体活动,进一步丰富群众精神文化生活,倡导健康文明生活方式,不断把美好乡村建设引向深入。

汗山桥村环境整治见成效

□宁琳

晨刊讯 近日,屯溪区新潭镇汗山桥村加大人力物力投入,积极开展环境整治行动,村容村貌得到了显著改善。

此前,该村村委会前的小广场一直被一农户占用放置自家柴火农具,不仅阻碍了村民日常体育锻炼,而且有碍观瞻。为此,村干部于日前上门对该户村民进行了说服教育,成功让其搬走堆置物品,随后在广场上配套安装了体育健身设施。现在每天晚饭后,小

广场上就聚满了村民,他们有的打羽毛球,有的进行器械锻炼,妇女们还跳起了新潮的健身舞,村中一片其乐融融的景象。

该村还建立长效卫生保洁机制,积极投入资金对全村的环境、道路、绿化进行全面提升,配备垃圾清运车、保洁员和河道清理员,安置垃圾桶20个,做到垃圾日产日清。此外,在村庄主要节点安装了照明路灯,方便村民晚上出行。新建1300米村庄道路,极大地方便了村民生产和出行,受到村民一致好评。